



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

西安交通大学易显河教授应邀在奥地利Innsbruck大学作讲座

<http://www.fristlight.cn> 2007-06-25

[作者] 西安交通大学人文学院

[单位] 西安交通大学人文学院

[摘要] 应奥地利Innsbruck大学哲学研究所及其所长Koechler教授的邀请, 西安交通大学腾飞教授、丝绸之路国际法研究所所长易显河教授于2007年6月14日在该大学作了题为“重谈‘向共进国际法迈大步’”的讲座。易教授阐述了他的文章(2001年4月)《向共进国际法迈大步》里提出的“共进国际法”的概念。他认为, 国际法在主体、形成、内容以及执行等方面在每一特定时代都展现出一些特定的时代精神: 在冷战的顶峰时期, 国际法的主题是共处; 在缓和时期, 是合作; 而在后冷战时期的今天, 则是共进。

[关键词] 西安交通大学人文学院;西安交通大学丝绸之路国际法研究所;国际法;奥地利Innsbruck大学

应奥地利Innsbruck大学哲学研究所及其所长Koechler教授的邀请, 西安交通大学腾飞教授、丝绸之路国际法研究所所长易显河教授于2007年6月14日在该大学作了题为“重谈‘向共进国际法迈大步’”的讲座。易教授阐述了他的文章(2001年4月)《向共进国际法迈大步》里提出的“共进国际法”的概念。他认为, 国际法在主体、形成、内容以及执行等方面在每一特定时代都展现出一些特定的时代精神: 在冷战的顶峰时期, 国际法的主题是共处; 在缓和时期, 是合作; 而在后冷战时期的今天, 则是共进。“共进”(co-progressiveness)国际法包罗万象, 因而是“共同的”(co); 在促进道德或伦理进步方面比在其它方面更为专注, 而且以人类繁荣为其终极目标, 因而是“进步的”(progressiveness)。随后, 易教授对文章发表后的国际关系与国际法的发展进行分析, 探讨这些发展对他的观点的影响。他认为, 9.11以及美国的所做所为给人的初次印象是他的观点不对。但是, 他觉得这些只是一些暂时的弯路而已。现有的迹象表明, 美国对国际刑事法院和其他问题的态度已有改变, 证明他提出的“共进国际法”的概念是有生命力的。最后, 易教授也阐述了共进国际法对建设和谐世界的积极作用。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

